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Miluji tě, Hospodine, má sílo! (Žalm 18) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 22,34-40) 
Když se farizeové doslechli, že Ježíš umlčel saduceje, shromáždili se u něho a jeden z nich, 
znalec Zákona, ho chtěl přivést do úzkých, a zeptal se: „Mistře, které přikázání je v Zákoně 
největší?“ Odpověděl mu: „‚Miluj Pána, svého Boha, celým svým srdcem, celou svou duší a celou 
svou myslí.‘ To je největší a první přikázání. Druhé je podobné: ‚Miluj svého bližního jako sám 
sebe.‘ Na těch dvou přikázáních spočívá celý Zákon i Proroci.“  
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ  
Nejde o to, že bychom měli milovat Boha a nadto ještě také člověka. Boha milujeme tím, že 
milujeme člověka. A nikdo nemůže říci, že skutečně miluje Boha, pokud mu pro lidi už nic 
nezbývá. Také toto nám znovu připomíná dnešní evangelium. A dělá to dobře - zejména                          
s ohledem na nás, lidi, kteří se snaží dát Bohu důležité místo ve svém životě. Právě nám totiž 
hrozí nebezpečí, že ztratíme zase a znovu ze zřetele skutečnost, že Bůh se s námi setkává 
především v druhých lidech. A to je něco, čeho nejsou ušetřeni ani mnozí pastýři naší církve. 
Věřím, že každý, kdo hovoří o tom, jak obrovskou lásku má k církvi, to myslí skutečně vážně.                        
U některých si však kladu otázku, zda tu a tam nezapomínají, že tuto církev tvoří zcela skuteční 
lidé. Tam se pak láska k církvi, láska k Bohu, stává jakoby láskou k čisté ideji, zcela odtržené                 
od všeho, co se děje kolem nás, zcela odtržené od konkrétních lidí, které potkáváme. Ale milovat 
je, tyto lidi, znamená milovat církev, toto znamená milovat Boha. Sloužit lidem znamená 
prokazovat Bohu tu největší službu. Protože přesně to od nás chce, abychom Jej milovali, celým 
svým srdcem a celou svou myslí, a abychom to dělali tak, že budeme milovat svého bližního jako 
sebe sama. 

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 23,1-12   Mluví, ale nejednají. 

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ 
Matka Církev podporuje všechny ty, kteří vydávají svědectví o celoživotní manželské lásce, ale 
také neopouští ani nevylučuje ze svého společenství nikoho z těch, jejichž vztah ztroskotal a žízní 
po lásce Boží. Proto jedním z výsledků výše zmíněného doprovázení, o které jsem misionáře 
Božího milosrdenství požádal, může být v duchu exhortace papeže Františka Amoris laetitia                     
i možnost pozvat tyto naše sestry a bratry znovu k přijetí svátosti smíření a následně                                 
k eucharistickému stolu. Vždyť u něho my všichni po lítosti nad svými hříchy společně přijímáme 
samotného Krista jako pokrm pro naši životní cestu do Božího království. (…) Sestry a bratři, 
raduji se, že díky vnímavosti pro Boží vedení učinil papež František tuto konkrétní péči                           
o rozvedené součástí řádného učitelského úřadu Církve a modlím se, aby se i v naší diecézi tato 
znovuobjevená šíře Boží lásky a Božího milosrdenství stala pro každého z nás důvodem                         
k duchovní radosti a k hluboké vděčnosti. Vždyť náš dobrý Bůh se vydává za každou ztracenou 
ovcí, jak o tom čteme v nádherném podobenství u evangelisty Lukáše. To je naše jediná naděje, 
protože my všichni mnohdy bloudíme, jsme ztraceni a potřebujeme, aby se nás náš Pán znovu                                             
s láskou a něhou ujal. Prosím, přijímejme se takto navzájem i my.  



(Pastýřský list plzeňského biskupa Tomáše Holuba o První neděli postní, 26.2.2023, dle 
bip.cz/milosrdenstviprorozvedene) 

SVÁTKY V TÝDNU 29.10.2023 – 5.11.2023 
▪ Neděle  29.10. Silvie / sv. Narcis (30. neděle v mezidobí) 
▪ Pondělí 30.10. Tadeáš / sv. Marcel  
▪ Úterý  31.10. Štěpánka / sv. Wolfgang  
▪ Středa  1.11. Felix / Slavnost Všech svatých 
▪ Čtvrtek  2.11. Vzpomínka na všechny věrné zemřelé / Vzpomínka na všechny věrné zemřelé 
▪ Pátek  3.11. Hubert / sv. Martin de Porres  
▪ Sobota  4.11. Karel / sv. Karel Boromejský  
▪ Neděle  5.11. Miriam / sv. Zachariáš a Alžběta (31. neděle v mezidobí) 

VYBĚR Z KATECHISMU –  Vyznání víry – Věřím v jednoho Boha (9.) 
Krédo je opravdu stručný dokument. Slovům „… Stvořitele nebe i země, všeho viditelného i 
neviditelného…“ je ovšem v katechismu věnováno dost stránek, na kterých se můžeme dočíst i                            
o andělech. Citujeme odst.328: Existence duchových netělesných bytostí, které Písmo svaté obvykle 
nazývá anděly, je pravda víry. Svědectví Písma je tak jasné, jako jednomyslnost tradice.    
Podstatné rysy andělů jsou pak v odst.330: Jako bytosti čistě duchovné mají rozum a vůli: jsou to bytosti 
osobní a nesmrtelné. Všechny viditelné tvory převyšují dokonalostí, jak o tom svědčí lesk jejich slávy.  
Ještě si dovolíme odcitovat odst.336: Od dětství až k hodině smrti je lidský život obklopen ochranou andělů 
a jejich přímluvou. Každý věřící má u sebe anděla jako ochránce a pastýře, aby ho vedl k životu. 
Křesťanský život má již zde na zemi ve víře podíl na blaženém společenství andělů a lidí sjednocených 
v Bohu.  
Nakonec se pak může každý z nás zamyslet nad tím, jak se svým andělem spolupracuje. 

AKTUALITY Z FARNOSTI  
V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do kostela.  
Tuto neděli (29.10.) je slavnost posvěcení našeho kostela. Ve 14:30 hodin se bude konat 

dušičková pobožnost na hřbitově v Neředíně. 
Od St 25.10. do 1.11. lze mimořádně získat plnomocné odpustky pro duše v očistci a od 1.11.                  

do 8.11. lze odpustky za zemřelé získat v řádném termínu za následujících podmínek: (1) 
svátost smíření (14 dní před nebo po tomto termínu), (2) svaté přijímání, (3) modlitba na úmysl 
Svatého otce Františka, (4) návštěva hřbitova a pomodlit se za zemřelé, (5) nemít zalíbení ani 
v lehkém hříchu. 

Ve Čt 2.11. je vzpomínka na všechny věrné zemřelé. V našem kostele se konají mše svaté                    
v 8 hodin a v 16 hodin.  

V So 4.11. v 19 hodin zveme do našeho kostela na Requiem od W.A. Mozarta v podání našeho 
domovského Choru Mauritiensis a jeho hostů pod vedením Tomáše Kláska. Vstupné 250/200 
Kč je možné zakoupit v předprodeji v podloubí olomoucké radnice i přímo před koncertem.  

AKTUALITY OBECNÉ  
Kardinál Pierbattista Pizzaballa, latinský patriarcha Jeruzaléma, vyjadřuje ochotu vyměnit se za 

unesené děti zadržované Hamásem a hovoří o zprostředkovatelském úsilí Svatého stolce                      
v souvislosti s probíhajícím konfliktem v Gaze a ve Svaté zemi. Na shromáždění novinářů 
prohlásil: „Jsem-li připraven vyměnit se? Cokoli, pokud to může vést ke svobodě a přivést tyto 
děti zpět domů, žádný problém. Z mé strany naprostá ochota“. 

Víte, že v televizi Noe je možno sledovat kulinářský pořad „S chutí přes práh“? Každý díl je 
natáčen na jiném místě. Jeden z dílů byl natočen také v komunitě blahoslavenství v Dolanech. 
Všechny díly si můžeme přehrát na: https://www.tvnoe.cz/videoteka. 

KOUTEK MOUDROSTI 
Dobře rozvržený čas je známkou dobře uspořádané mysli. (Isac Newton) 

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email 
s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem 
SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc 


